

## 习近平同乌兹别克斯坦总统会谈 中乌签署多项友好合作文件



九月九日，国家主席习近平在塔什干同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈。新华社记者鞠鹏摄

本报塔什干9月9日电 (记者杜尚泽、张晓东) 国家主席习近平9日在塔什干同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈。两国元首就中乌关系及共同关心的国际和地区问题坦诚深入交换意见，达成广泛共识，决定进一步发展和深化中乌战略伙伴关系。

习近平指出，乌兹别克斯坦地处中亚地缘政治中心，丝绸之路自古以来就把中乌两国连在一起。两国已成为重要战略伙伴。面对国际和地区形势新变化以及两国关系发展需要，双方要着眼长远，承前启后，继往开来，规划好中乌关系发展。我们将签署《中乌友好合作条约》，把两国关系发展的原则和方向以法律形式固定下来，推动中乌战略伙伴关系迈上新台阶。

习近平强调，高度互信是中乌关系独特优势。双方要坚定支持对方根据本国国情选择的发展道路，支持对方在核心利益问题上的立场，及时就重大问题交换意见，协调立场。

习近平就两国务实合作提出建议。一是到2017年将双边贸易额提升到50亿美元。早日启动中乌自贸区谈判，扩大相互投资。二是深化能源合作。保障中乌天然气管道长期安全稳定运营，拓展天然气加工、油页岩开发、可再生能源等领域合作。三是推进基础设施互联互通，早日实现中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路、公路全线贯通。四是共同建设工业特区、农业示范园区，扩大双边本币结算，加强科技合作。五是促进人文交流，互办主题年，在撒马尔罕设立孔子学院，推动建立更多友好省州(市)。

卡里莫夫表示，乌中两国一直相互尊重、平等相待、相互支持、互不干涉内政。中国真诚帮助乌兹别克斯坦发展，从不向乌方施压，从不附加政治条件。事实证明，中国是乌兹别克斯坦的伟大邻邦和值得信赖的伙伴。乌兹别克斯坦人民敬佩中国的悠久文明和现代化建设成就，赞赏中国为维护世界和平、促进共同发展作出的重要贡献。通过同习近平主席交谈，我深切感受到中国领导人对中国发展道路的自信和对国家美好未来的信心，祝愿中国人民在中国共产党坚强领导下，沿着自己选择的道路，以更坚定的步伐，朝着实现中华民族伟大复兴的目标不断迈进。我相信，习近平主席通过访问会感受到乌兹别克斯坦人民对中国人民的深情厚谊，为两国友好合作注入新动力。

卡里莫夫表示，能源领域是两国合作优先方向。乌

方将建设好天然气管道项目，使其成为安全可靠的能源通道和两国友好合作的纽带。乌方欢迎中国企业投资，希望同中方加强贸易、通信、交通基础设施、人文等领域互联互通，共筑当代丝绸之路，造福两国人民。

两国元首就中亚地区形势交换了意见，反对外部势力以任何方式干涉中亚国家内政，破坏中亚稳定。决定全面深化执法安全和防务合作，合力打击“三股势力”、毒品走私和跨国犯罪，保护大型合作项目，维护两国共同安南和中亚地区和平稳定。双方将加强在上海合作组织内协作，推动本组织抓住新机遇、应对新挑战、实现新发展。

双方还就阿富汗等问题交换了看法，表示愿同国际社会一道，支持阿富汗和平和重建进程。

会谈后，两国元首共同签署了《中乌关于进一步发展和深化战略伙伴关系的联合宣言》和《中乌友好

合作条约》，见证了经贸、能源、投融资、汉语教学等多项合作文件签署。

两国元首共同会见了记者。习近平强调，世代友好、互利合作是中乌两国共同的正确选择，符合两国和两国人民根本利益。两国要世代做全方位战略伙伴。中乌关系进入新的发展阶段，面临更加广阔的发展空间。我们要维护好、发展好中乌关系，为两国共同发展繁荣注入强劲动力。

会谈前，卡里莫夫为习近平举行欢迎仪式。

又电 国家主席习近平9日在乌兹别克斯坦总统卡里莫夫陪同下参观了乌兹别克斯坦最高会议参议院，受到参议院主席萨比罗夫的迎接。当天，习近平还在卡里莫夫陪同下向乌兹别克斯坦独立与人道主义纪念碑献花篮。

全国广大教师们：

第二十九个教师节到来之际，我正在遥远的乌兹别克斯坦进行国事访问。首先，我代表党中央、国务院，向全国1400万教师，致以诚挚的问候和崇高的敬意！祝大家节日快乐！

长期以来，我国广大教师认真贯彻党的教育方针，默默耕耘、无私奉献，用爱心、知识、智慧点亮学生心灵，培养了一批又一批优秀人才，为我国教育事业、为国家发展和民族振兴作出了突出贡献。

百年大计，教育为本。教师是立教之本、兴教之源，承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。希望全国广大教师牢固树立中国特色社会主义理想信念，带头践行社会主义核心价值观，自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感，学为人师，行为世范，做学生健康成长的指导者和引路人；牢固树立终身学习理念，加强学习，拓宽视野，更新知识，不断提高业务能力和教育教学质量，努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师；牢固树立改革创新意识，踊跃投身教育创新实践，为发展具有中国特色、世界水平的现代教育作出贡献。

各级党委和政府要把加强教师队伍建设作为教育事业发展的基础工作来抓，提升教师素质，改善教师待遇，关心教师健康，维护教师权益，充分信任、紧紧依靠广大教师，支持优秀人才长期从教、终身从教。

全社会要大力弘扬尊师重教的良好风尚，使教师成为最受社会尊重的职业。

祝全国广大教师身体健康、工作顺利、生活幸福！

习近平

2013年9月9日  
(新华社北京9月9日电)

## 习近平致信慰问全国教师

## 两高发布网络刑案司法解释 诽谤信息被转发500次可判刑 (第四版)

## 去年中国对外直接投资878亿美元

### 首列世界三甲

▼9月8日，山东青岛外贸集装箱码头堆积的集装箱。俞方平摄(新华社发)



## 本报沈阳9月9日电 (记者朱凯)

全运会9日决出34项冠军，金牌大户田径产生8枚金牌，孙杨休战游泳赛场，小将表现也吸引了不少目光。

刘翔因伤无缘比赛，名将史冬鹏旧伤复发又临时退赛，使得本届全运会的男子110米栏星光暗淡，但缺乏“焦点”的该项决赛依然引来众多的目光，人们都希望看看谁会在未来成为刘翔接班人？

经过激烈争夺，最终刘翔的师弟、上海选手谢文骏以13秒36的成绩获得冠军，助上海队完成全运会该项目的六连冠。江苏队江帆以13秒52获得亚军，解放军队纪伟以13秒65获得第三。三名代表中国队参加过世界大赛的选手如愿包揽前三，他们三人也无疑将是未来中国在110米栏项目上崛起的希望。

因为腰伤，女子铁饼卫冕冠军李艳凤放弃了今年的田径世锦赛。作为本届全运会田径赛场的最大牌明星，带伤参赛的李艳凤最终获得一枚银牌，四川名将谭健夺得冠军。

游泳赛场今天产生了男子200米仰泳、男子200米个人

“翔师弟”问鼎110米栏  
宁泽涛再破亚洲纪录



▲谢文骏(右二)在110米栏决赛中。新华社记者 葛建江 摄  
▼曹臻(右) / 木子在双打决赛中。新华社记者 陈 诚 摄

混合泳、女子100米自由泳、女子200米蛙泳4枚金牌。在前5日赛事中每日登场，并获得4金1铜的孙杨终于迎来喘息之机。今天值得一提的比赛是男子50米自由泳预赛，解放军选手宁泽涛继昨天改写亚洲纪录赢下100米自由泳“飞鱼大战”后，今天再度在50米项目上以21秒91的成绩刷新亚洲纪录。

球类赛事渐入佳境，在乒乓球女双决赛中，解放军木子/曹臻战胜辽宁的郭跃/李佳薇，夺得冠军。男双决赛，解放军队则包揽了冠军，樊振东/周雨以4:0横扫队友李木桥/尹航，夺得男双冠军。

## 本报北京9月9日电 (记者张意轩)

商务部、国家统计局等今天联合发布《2012年度中国对外直接投资统计公报》，去年中国对外直接投资创下流量878亿美元的历史新高，同比增长17.6%，首次成为世界三大对外投资国之一。

据统计，截至2012年底，中国对外直接投资累计净额(存量)达5319.4亿美元，位居全球第13位。但由于中国对外直接投资起步较晚，与

## 外贸增7.1%

本报北京9月8日电 (记者罗兰) 海关总署发布外贸进出口情况，8月份，我国进出口总值2.17万亿元人民币(折合3527亿美元)，扣除汇率因素同比增长7.1%。贸易顺差1763.2亿元人民币(折合285.2亿美元)，扩大8.4%。

与主要贸易伙伴双边贸易普遍增长，对日本进出口下降。中日双边贸易总值下降6%，是前10大贸易伙伴中唯一进出口值同比下降的。

发达国家相比仍有较大差距，仅相当于美国对外投资存量的10.2%。

另外，2012年，中国企业共实施对外投资并购项目457个，实际交易金额434亿美元，两者均创历史之最。

2012年中国的境外企业向投资所在国家和地区缴纳的各种税金总额达221.6亿美元，年末境外企业员工总数达149.3万人，其中雇用外方员工70.9万人，对外投资双赢效果显著。

## CPI涨2.6%

据新华社北京9月9日电 (记者刘铮) 国家统计局9日发布报告，8月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.6%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

食品价格继续领涨。8月份，我国食品价格同比上涨4.7%，影响CPI同比上涨约1.54个百分点。

居住价格涨幅也比较明显。当月我国居住价格同比上涨2.6%，其中租房租金价格上涨4.4%。

## 日方不要心存不切实际幻想

■ 盈 思

一年前的今天，日本政府不顾中国政府和人民的强烈反对，悍然实施了所谓的“购岛”行径。来而不往非礼也，中国政府果断出手。从发表外交部声明、公布领海基线，到实施常态化维权巡航、提交东海部分海域大陆架划界案，中国政府打出了一系列淋漓畅快的组合拳。中方的强力反制行动一举打破了长期以来日方“单方管控”钓鱼岛的局面，将斗争的主动权牢牢地掌握在自己的手中，并把始作俑者震翻在地。

新上台的安倍急于“解套”，但很显然他没有从前任的挫败中汲取教训，反而是自作聪明，在错误的道路上越走越远。

首先，作为挑事方，安倍不会不明白，日本作茧自缚的根本原因就是“右”，而安倍却嫌右得不够。上台伊

始，安倍及其阁僚一次又一次做出出格之举。侵略未定、参拜有理、慰安妇证据不足等言论，以及战败纪念日上不再提及作为侵略国的加害责任和“不战”誓言、妄图“脱离战后体制”，积极推动修改和平宪法等做法已引起国际社会的高度警觉。而中国政府和人民捍卫主权和领土完整，捍卫反法西斯战争胜利成果，捍卫人类正义和公理的行动正在赢得越来越多的支持。我们的事业是正义的，正义的事业是不可战胜的，安倍政权倒行逆施的做法必将走入死巷。正如韩国总统朴槿惠所言，对历史麻木的人，没有未来。

其次，中日实力逆转是大势所趋，抱着酸葡萄的心态面对只能是庸人自扰，而在中国周边拉帮结伙、加紧推进所谓的“战略性外交”，或是

做出一副悲情模样、喊喊口号、混淆视听等以迂为直的做法也只能是徒劳的。中华民族任人欺凌的时代已经一去不复返，中日之间围绕钓鱼岛的对抗正如郭靖用降龙十八掌对阵梁子翁的野狐拳，你纵有千般变化，我一招“亢龙有悔”击出，你也只能落荒而逃。

最后，日方不要心存不切实际的幻想。人无信不立，否认钓鱼岛存在主权争议，否认中日间曾搁置争议存在共识，不会让人相信日方有解决问题的诚意。犯了错就要认，犯了错就要付出代价，想蒙混过关，再回到过去是不可能的。当然日方更不要指望在当前形势下，继续推进与中国等周边国家的合作，获取经济上的利益。日方现在应该做的就是，拿出大的视野和勇气，正视历史，以端正的态度

和实际行动消除这道影响两国关系健康发展的障碍。

当下的日本社会右倾化取向日趋明显，这其中有着深刻的历史和现实的原因，也给中日在钓鱼岛问题上增添了诸多复杂因素。而纵观日本近现代史，无论是明治维新还是二战后的快速复兴，日本必须碰得头破血流才知道回头、才能有正常一些的心性，因此决定了这场斗争是异常艰巨的。这既是一场维护主权权益的斗争，更是一场“攻心”的斗争。能攻心则反侧自消，我们要团结一切可以团结的力量，其中也包括日本国内有识之士；我们要看到时和势在我们一边，我们要保持战略定力，不急不躁，要斗得果敢，斗得坚韧；当然我们更要做好自己的事情，为大国者，不败乃胜，中国越强大，胜利就越早到来。

(作者为国际问题专家)



本刊主持人: 陈振凯